



4月13日下午3时许,沈阳市浑南区沿海赛洛城小区,小朋友走出家门,在桃花下玩耍,感受春光春色。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

青春绽放于春日 人间志愿情更浓

“没有理发师,咱们自己剪”

生物科学技术学院退役复学学生包烜薪了解到学院党委副书记、南校区疫情防控工作专班15号宿舍楼楼长于长海老师有想法组建理发工作室时,第一时间联系老师报名参加。“我是在部队服役期间学会的理发,每周末都会利用休息时间承担部队的部分理发工作,这活儿我能干!”包烜薪说:“我是军人,也是学生党员,能为老师和同学们服务,义不容辞。”二人一拍即合。

当晚,于长海在南校区疫情防控工作专班工作会议上提出了组建理发室的建议,瞬间得到了全体成员的支持。包烜薪也立即号召其他退役学生一起参与,张茂强、周思奇、王永升、马嘶腾、刘俊弘、张一丁六位同学积极响应。就这样,理发室的“雏形”诞生了。

学生变身发型师 老师成“顾客”

说起“浓农理发室”的取名,也十分有意义,沈阳南校区疫情防控专班临时党支部书记景再方说:“一方面,‘浓农’二字在字形上形似‘沈农’,代表了乐于奉献、同甘共苦的沈农人。另一方面,‘浓’字本身也充满意蕴,是浓浓的同窗情,是学生对疫情期间同吃同住的一线教工浓浓的感激之情。”

在筹备过程中,理发工作室得到了学校各部门的大力支持,学生处提供了洗脸盆、毛巾、毛巾架、洗发液、吹风机等用品,经济管理学院提供了场地、桌椅等,校医院为志愿者提供了白大褂,公安处驻南校区工作人员协助联系晓东发艺(农大浴池店)送来了理发用具……一间理发工作室,具备了基本的“营业”条件。

作为“浓农理发室”的第一位“顾客”,于长海在朋友圈这样写道:从事学生工作20年来,第一次自己带的学生给自己理发,满满幸福感!

“今天的Tony老师有点儿紧张。”来“打卡”的园艺学院辅导员方诗雯对这次体验感到很满意:“但是可以看出他们非常用心,仔细看,手艺非常可以!推荐同学们来体验!”



“莺飞草长,我的头发长又长……”封闭在校园中,看着越长越长的头发,不少师生都盼着如果能出校园,“先去剪个新发型”。

为了满足校园封闭期间在校师生的理发需求,4月11日,沈阳农业大学南校区疫情防控工作专班组织成立了一支由退役复学学生、学生党员、南校区在校生组成的“浓农理发室”,免费为师生提供理发服务,这也缓解了该校区3000多名师生理发难的问题。

14位志愿者已为近百位师生理发

“浓农理发室”目前有学生志愿者14人,其中7名志愿者为退役复学学生。刚刚经历完考研复试的动物科学与医学学院的李千禧,报名成为理发志愿者。“复试的时候,经管学院的老师和疫情防控专班的老师们没少帮我忙,跑前跑后地帮忙安排临时复试场地,”李千禧说,“现在我已经顺利完成复试,成功被中国农业大学录取,能够在这个时候为学校、为同学们做点儿什么,是我的荣幸!”

“这个发型很适合我!”“没想到我的好兄弟还有这手艺!”“解决了我很大难题,真是惊喜。”同学们在结束理发后纷纷对新发型表示满意。

正式运行的几天时间里,理发工作室已经为沈阳南校区近百位师生提供了理发服务,驻校教师、校医院医务人员、后勤处师傅和同学们纷纷对学生志愿者们的服务点赞。

这里不仅解决了理发难的问题,还传递出满满的正能量。“目前来看,大家还挺满意的。”经济管理学院志愿者高然说,“万一要是有不满意的,可以随时来205找我们,我们会尽量让大家满意而归。” 何睿轩 辽沈晚报记者 王月宏



沈阳农业大学组织成立了一支由退役复学学生、学生党员、在校生组成的“浓农理发室”。农业大学供图

患病父亲即将断药

『12345游子专线』一小时协调送达

“我父亲身患疾病,他住在疫情管控区不能出门,马上就要断药了……”4月12日,生活在盘锦的姑娘小于在网络发出了求助信息。

小于的父亲今年已经60多岁,生活在沈阳市辽中区。之前,他定期去沈阳市第六人民医院领取药物,但疫情发生后,他居住的地区被列为管控区,不能再去医院取药。

4月初,在与父亲的聊天中,小于知道了父亲的抗病毒药只能维持到4月13日。小于立刻与沈阳市第六人民医院取得联系,医院表示可以邮寄,但由于辽中区暂时无法送达,因此没法办理邮寄。小于焦急地期待着疫情的好转,直到4月12日父亲的药只剩下最后一天的药量了,一筹莫展的小于在网络平台发出了求助信息。

“快打12345啊!”在小于的求助信息发出后,有几十名热心网友给予回复,有人建议她拨打沈阳12345政务服务便民热线。抱着试试看的心态,小于在当天下午3时拨打了电话,接入刚刚开通不久的“游子专线”。

“我打完电话,接线员说将以最快速度帮我协调解决。”放下电话,小于还是不能完全放心,但很快她就接到了父亲所在社区等单位打来的电话,询问父亲的具体情况。不到一个小时,社区工作人员再次与她联系,告诉她药将于4月13日送到父亲手中。

“他们的速度真是太快了,而且跟我通话都非常热情又耐心,我感谢他们帮我这个外地孩子照顾父亲。”小于说。 辽沈晚报记者 王琳